2.2.2 To nepifaldov npoypappatiopov Thonny

To Thonny eival éva Swpedv kol avolktol kKwbdika neplpdilov mpoypaupatiopol yiua tn yAwooo Python. Mno-
pEiTE v To kateBdosete and tn GietBuvan: https://thonny.org/.

ESw BAEMOUE TNV KATACTOON OTH
LV HE TO TEPLEYOUEVDL TWV

B L HETAPANTWY MoU EXoupEe SnploupynoEL
333

testpy Variabiles %
1 name = “python” E6w ypddoupe To I A -
2 number = 6 : namme python
OAOKANPWHEVO
3 power = number**4 PKANPWH umber ?zgs
4 print(({name +" ")*g) POYpOUpQ pawer
5 print(power+l)

ython python python python python python
PYTLOn PYERON pyThon pyEhon pyrhen by Assisant % | Object inspector X

333 Data | Attributes
E&w PAEMOULE TO AMOTEAETUA TNC
EKTEAECNC TOU TIPOYPAMUATOC.
MmopoUpE OPWE VOt EKTEAECOUE plg
LLE LOVWEVT EVIOAR.

Local Pvibon 3+ Thonn's Puthan

Ewova 2.6. To neplpaihov npoypappatcpol Thonny

EKTOC amé To mapdBupo Tou oUVTAKTN KELWEVOU ToU BplokeTal mavw apLoTEPE PMOPOULE VO SOKIUAOOULE Kol
EVIOAEC OTO TEPULOTLKO TOU SLEPUNVEUTH, av BEAOULE VO MELPOUATLIOTOUE Kol va SoUpE TLAEIToupy Lo EMITEAOUY.
Evolhaktikd meplpdAlovia mou WPMOpe(TE vol XpnOWONMOWTETE avii ywa To Thonny eival to IDLE |
https://www.python.org/ ) kaLto Spyder ( https://www.spyder-ide.org/ ).

2.3 Tomol bedopévwv

KdaBe yAwooa npoypappaticpol anobnkelel o Sedopéva atn pvriun ot diddbopeg popdéc. Ito BLAio autd Ba
Slaywpiooupe ta Sedopéva oe Suo Paolkeg katnyopieg: Tig AEEeLS kat Toug aplBpols. O Aéfeig otnv opoloyia
¢ NAnpodopikrig Aéyovtal aldaplBuntikd, ENeldn pmopolv va TEPLEXOUV YpdppaTa Kal aplBpols, Omwe yia
napadeypa o kwdikdg npoaBaaric aag (password) otnv nAektpovikr TaEn. Ta ahpapBunukd sivoal pio ako-
AouvBia amod xapakxtripeg mov pnopolv va eival Undia, ypappara i onueia otifews kal Bplokovral péoa o
elcaywykd (quotes) (Suthd f povd). O api®unuikoi timol atnv Python eival oL aképatol (integer) (int) kat ot
npayuatikoi (float) apiBpoi. MNa tnv unodlaotolr oToV MPOYPOULATIONO XPNOLLOTOLEITAL ) TEAELD «.» KoL OXL
TO KOO,



Ta dedopéva pnopel va elval apBuol, ovopata fj anoteAéopata Aoyikwy anoddoewv. Itnv Python éxoupe
Touc e£fc Paoikolic TUMOUC:

Tomog Ovopaaio Napadeiypora
“Aképatot int 1,0, -1, 496
?’Ipuvum:ucoi float 3.14159, 05, 3.0
NOYIKEC bool True, False
AhdaplBuntika str “SARS-CoV-2", “Zavvewo Mupvdoo”
Nigteg list [6, 28, 496], [“In", “ZeAqvn”, “Hlwoc”]

O AloTeg eival o onuavtikétepoc oUVBETOC TUMOC TNng Python. Mua AloTa elvar pua akohouBia amnd avilkeipeva
onoloudrnote Tunou. Ot Aloteg eivan Suvapikég Sopég, Snhadn umopol e va mpooBEooupE 1 va adbalpéToupE
aTOLYELO OUEOELVOVTOG TO PLEYEBGC TOUC.

H Python poc &iver tn Suvatotnta va eKTEAEcouE Suddopeg npdatelc ota Sebopéva, YpNOLLOMOLWVTAS TOUC
avtiotooug teAeoTEC. OL TeEAEaTEC (operators) eival oupfola ) AEEELC yia Tn dnuioupyia aplBunTikwy Ko Ao-
YiIkwv Ekdpdoewv. OL BaoKOTEPES kaTnyopieg TEAECTWV Eival oL aplBuntikol, oL ouykpiTikol koL oL Aoywkol. Y-
TapYouv OPWE Kol TEAEOTEC yLo mpafeic og aAdaplBuntikd Sedopéva kol o AoTEC avrioToLyol UE Toug aplBun-
TIKOUC TEAEOTEC.
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Av BEdoupE va cAAGLoULE TNV LEpap)Xia TwV MPAEEwWY, PMopoULE Vi XPNOLLONOUCoUE TapevBETELS. Ma To-
pabewypa, otnv Ekdpaon (200+1)*10 Ba ekteleotel mpwta n npoaBeon péoa atnv mapévOeon Kol LETA TO amo-
téhecpa Ba moMamhaowaotel eni 10, mou pag kavel 2010, o avriBeon pe Tnv ékdpaon 200+1*10, otnv onoio
npwrta Ba yivel o moAlanAaolaouog Kal HETd ) npdabearn, dpa Ba ndpoupe 210.



OL Zxeowakoi (1] oUYKPLTIKOL) TEAEOTEG XpnoomoLoUvVTaL yia T oU- | MIKpOTEPO Qo <
yKplon ekppaocewv. Av n oxéon LoXUEL TO amotéAeopa eivat AAnBA¢ MuxpTepo f (0o ané o
(True) aAAuwwg Weudng (False). MmopoU e va TIG QVTILETWI{OUNE i ,

WG EPWTNOELG ToU amavtwvrat pe NAI rj OXI. Meyahytepo ano =
>>> 496==496 >>> 12<11 and 23>10 MeyoAUtepo i loo and | >=
True False o0 pe =
>>> 121=13  >>> 12<11 or 23>18 >>> not(56<=12) Atédbopo and 1=
True True True

Ot Aoyikoi TeAEOTEG Xpnowonolouvral 6tav BéAoupe va oxnuati- | Apvnon (OXI) not
ooUpE oUVOETEG oUVONKEG. H oUZeuén Aoyikwv ekdpacewv eivat A- $0Zeu€n (KAI) o
AnBng, av kat poévov av eivat aknBeic OAeC oL ekPPAOELS, EVW N SLd-

= . " AwaZevén (H) or

Tevén elval aAnBrGg, av CUUUETEXEL OE QUTHV TOUAGXLOTOV pLa aAn-

0n¢ ékdpaon.

MmopoUpE va SOKILACOUUE EVIOAEG 1} va UTTOAOYIOOUNE EKDPACELS XPNOLLOTIOLWVTAS TOV SLEPUNVEUTH TNG Py-
thon, o onoiog petadpdlet o€ yAWooa UNXavig KoL EKTEAEL LA LELOVWHEVN EVIOA XWPLG VA XPELAOTEL va ava-
ntugoupe oAOKANpo mpdypappa. O TEAECTAC (OuVAPTNON) Str LETATPETEL Eva QVTIKELPUEVO GAAOU TUTIOU O OA-
dapBunTtikd. O TeAeOTAC TNG TPOOBEDNC «+» Otav epapuoletal oe aAdaplOunTIKA, EKTEAEL CUVEVWON EVW QU-
T6¢ Tou MOAAarAaoLaopol «*» mapdyel tn cupBoAooelpd enavohapBavopevn TO0EG Gopég, O0EC eival o apLd-
HOG. O TEAEOTNG int HETATPEMEL EVA QVTIKEILEVO OE AKEPALO aPLBUO, EQV QUTO Elvat EPLKTO.

>>> 10+10 >>> number = input("Awoce €vav apiBuo = ")

20 Adoe Evav apLbud = 28

»> "10"+"10" >>> print(number+number+number)

"1010° 282828

5> G*"1g" >>> print(3*number)

'1010101010" 282820

53> 5¥10 >>> number = int( input("Awoce évav apiBuo = ") )
58 Adce Evav aplbud = 28

>>> S*int("10") >>> print(number+number+number)

50 o

>>> print(3*number)

>>> S5*str(1e)
84

'l1el10101010'



OL teAeotég petatpornig tunwy int, float kat str xpeldlovral katd tnv eloaywyn dedopévwy and tov xpriotn n
and GAAn mnyn, yla mapddelypa and KAnowo apyeio. Akopa kat aptBuod va Swoel o xpriotng, n Python Ba to
ekKAGBEL wg aAdapOuntikd, ondte Ba XpeLaOTEL va TO peTatpéPoupe otnv KatdAAnAn popdr). Ito mapanavw
napadelypa o xpriotng Sivet tov aptBuo 28, tov onoio StaBalet n evroAr input. ZTnV MPWTn MEPUTTWOT AVTLUE-
twniletal oav cApapBunTIkO Kot otn SeUTEPN oAV AKEPALOC aptBuOG.

&”3 ApactnpiétnTa 1

MetaBeite oto kéAudog (shell) tou Thonny kat SWOTE TIG MapakdTw eEKPPAOELS:

55> 2%*%10 >>>2**100 >>>2**1000 >>>2**10000

;?” Apaoctnplotnra 2
MetaBeite oto kéAudog (shell) tou Thonny kat SWOTE TG MapakdTw EKPPAOELC:

>5>> 5*(“Grace” + “Hopper” +“, “)  >>>5*“Grace” + 5*“Hopper” + 5*“,“  >>> “Alan Turing”[5:10]

Itn ouvéxela petaBeite oto ChatGPT rj oto Gemini Kat SWOTE TNV MPOTPOT:
Mropeic va ou e€nynoets tn Aettoupyia mou eniteAei n ékgpaan "python”[2:4]

é Apactnpiétnta 3

MetaBeite oto kéAudog (shell) tou Thonny Kat SWOTE TIC MapakdTw ekPPATELC:
>>> len(str(8128)) >>> len(str(496)) >>> len(str(10**20)) >>> len(str(2**100)) >>> str(len(5))

TLkaveL n ouvaptnon len kat TLn str; TLRETUXQVOULE LE TN CUVOUAGCUEVN XPr 0N TOUG;
Itn ouvéxela petaBeite oto ChatGPT ) oto Gemini Kat SWOTE TNV MPOTPOT:
Mowa Aettoupyia eniteAei n len(str(number));



